

“风高浪急”、“惊涛骇浪”， 中国首次如此形容国际形势的严峻！

二十届二中全会公报谈到国内外形势时非常不乐观。在谈到国际形势时强调：当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界进入新的动荡变革期，中国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，必须准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。

中央判断的国际形势非常之非常严峻，不仅指出百年未有之大变局加速演进，世界进入新的动荡变革期，不确定难预料因素增多，更说出“风高浪急”甚至“惊涛骇浪”。

“风高浪急”和“惊涛骇浪”八个字的提法，是继二十大的第二次强调！

现在已经在刮大风了，且不说美国全面禁止向中国出售芯片技术和产品，一

个“流浪气球”事件被美国炒到天上去了，甚至发展到美众议院两党一致（零票反对）通过谴责中国“间谍气球”决议案，口气罕见严厉，上升到“中国侵犯了美国的主权”高度。

与此同时，美国拿俄乌战争说事，指责中国向俄罗斯提供致命性武器，还指责中国的和平方案是为俄罗斯拉偏架。

这还不算，美国把乌克兰危机引向台海，咄咄逼人挑战“一中”红线：

美众议院议长麦卡锡不断扬言要到台湾，甚至传出美国国务卿布林肯、甚至美国共和党总统候选人也可能窜访台湾，可以说美国政客窜访台湾已无禁区，上不封顶；

美台外交和安全高层官员在华盛顿举行闭门会议之际，五

角大楼负责中国事务官员抵台进行秘密访问，同时，美国众议院中国战略竞争特设委员会主席迈克·加拉格尔公开表示曾秘密访问台湾；

美众院中国特别委员会召开首场听证，万箭齐发炮轰中国。加拉格尔直截了当地说，中国是比苏联还要更大的威胁，美中之争“不是场彬彬有礼的网球比赛”，而“是场攸关生存的抗争”——既然关乎生存，什么事情做不出来？

美国国会议员甚至扬言，美国会中国委员会要到台湾召开听证会，俨然把台湾视为自己属地；

特别是美国务卿布林肯首次公开叫嚣：台海冲突并非中国内政问题！为此找出一堆“理由”，说每日通过台海的贸易货运量达50%，以及智能型手机、汽车等产品需要的芯片，大半由台湾制造，要是大陆“攻台”导致发生危机，将对全球经济造成“毁灭性影响”！

为了阻止两岸统一，美国大举武装台湾，甚至出格地增派150海军陆战队入台训练台军，同时把营建制台军召到美国受训……

显然，美国挺台不再顾忌中国感受！

岛内绿媒说，美国不再顾及中国“玻璃心”！

换言之，美国已经我行我素，肆意妄为。“一个中国”在美国眼里只不过是一张“废纸”，可以任意改写与践踏。

实际上，美国对台政策接近于“清晰”或摊牌，这层窗户纸随时可能被捅破！

不仅如此，最近南海局势突然生变。菲律宾不仅与美国达成了基地协议，同意再向美军开放4个新的军事基地，而且在美支持下，马科斯推翻访华时许下的有关妥善管控中菲海上分歧的承诺，频频挑衅中国。菲舰擅闯仁爱礁，在遭到中方驱离后，身为总统的马科斯甚至亲自召见了中国大使，这在国际上是罕见的。

近日更传出两件大事，一个是美菲达成一致，将于近期恢复在南海的海上联合活动；另一个是，菲律宾驻美大使罗穆亚尔德斯近日透露，菲正计划邀请日澳加入美菲联合巡逻的队伍。这就是要搞事的节奏！

由此联想到中国和东盟计划于今年达

成南海行为准则，不排除美国会借由菲律宾挑事，而搅黄这件大事。

这也是一个“不确定难预料因素”！南海会不会再次出现菲前总统阿基诺三世执政时期的风高浪急，值得高度警惕！

显然，中美之间“不确定难预料因素”随时可以发生，中国为了维护国家主权与美国之间发生激烈碰撞是大概率的事情，中美之间擦枪走火不再是意外的事情。

中美之间已经看得见“风高浪急”，再往前走，就是“惊涛骇浪”了！

在这种国际形势影响下，特别是在美国制裁下，国内经济形势也不乐观。中央指出：

中国改革发展稳定依然面临不少深层次矛盾，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大，经济恢复的基础尚不牢固，各种超预期因素随时可能发生。

“各种超预期因素随时可能发生”，与国际上“不确定难预料因素增多”，相互呼应，形势将会异常严峻。

原创新华裔 新华裔



台湾海峡